

这场早餐会上,专家大咖抛出“金点子”

## 南京应创建国际消费中心城市

吃的是地方特色的高淳鸡丝凉面、垄上肉包,聊的是消费业态升级。7月17日上午,2021年南京企业家服务日早餐会·产业大讲坛举行,本场主题是“推动消费业态升级 建设国际消费中心城市”。早餐会上,多位业内专家从不同角度提出了自己的建议和看法。到会的企业家们也纷纷从自身经营的角度参与讨论,提出问题。江苏省委常委、南京市委书记韩立明则现场回答了企业家们关心的问题。

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟

## 打造“南京消费666”品牌

这已是南京今年的第六场早餐会。今年4月,《南京市创建国际消费中心城市三年行动计划(2021—2023年)》出台。其中提出,到2023年,全市社零总额达到8900亿元,年均增幅7%;到2025年,全市社零总额突破10000亿元。行动上,则是重点聚焦“吃住行游购娱”六大场景,实施美食寻味、住宿提质、畅行便捷、乐游揽秀、嗨购升级、潮玩拾趣六大工程,强化规划、项目、企业、出行、文体、政策六大支撑,全力打造“南京消费666”品牌。

早餐会上,南京市商务局汇报了争创国际消费中心城市的工作。几个月来,南京在突出场景建设、激发市场活力、提升供给品质、汇集国际商品等方面成效明显。举办“江苏澳门周”。江北新区万象汇、鼓楼区金茂览秀城等商业体开业。开展一系列主题活动:举办2021南京国际消费节(春季),在4—6月推进春季美食节、双品网购节、蓝鲸·鼓楼潮玩节、中国·秦淮666国际消费节、都市圈购物节、建邺春游记等。7月将启动国际消费节(夏季)。

## 专家建言:要创造“好玩”的城市

“南京是一个城市价值被严重低估的城市。”在当天的“产业大讲坛”环节,上海前滩新兴产业研究院(前滩综研)创始院长何万篷表示,“我昨天下车就感觉到宾至如归,服务很好,街面非常整洁,烟火气很浓,这都是软实力。”他认为,建设国际消费中心城市,最重要的是激活软要素,提升软实力。

软要素加上新经济,就是“好玩”。在何万篷看来,城市能级是由“玩家”的能级决定的。“我们要创造一个‘好玩’的城市,要有让人变得亲近的功能性入口,它的山水,特色美食,它的故事,它的题材,它的想象空间。”

通过对上海建设消费中心城市

## 新街口转型“全时段都市中央活力区”?

此前在仲量联行发布的《国际消费中心城市发展指数》报告中,南京位居全国第九。仲量联行执行董事、中国区战略顾问部总监徐岱雄认为,城市商圈的升级,是塑造国际消费中心的关键,具体包括国际知名度、城市繁荣度、商业活跃度、到达便利度、政策引领度和消费舒适度等几大维度。他认为,南京的商业资源高度集中在新街口,但未来南京城市格局的发展变化需要其他新兴商圈的崛起来配合,各行政区可以结合自身资源禀赋,

形成“一区一面”的特色化商业发展格局。同时,新街口区域有潜力担当南京“世界级复合功能核心区”战略角色,下一步转型升级为全时段的都市中央活力区。

专家分享干货满满。南京商业地产商会秘书长冯宪法提出,很多传统的商圈都在面临升级,如何保留自身的特色,同时又能够满足消费升级的需求?香港置地中国区总裁凌常峰以香港中环地区的城市更新为例,表示城市更新往往最重要的是基础设施的升级。

## 书记现场回应:要把消费当大文章来做

还有的企业家则现场提出了自身经营中遇到的问题。比如楼宇运营品牌“悦星球”的创始人范永旺现场表示,从品牌孵化和加速的角度,希望融入南京创建国际消费中心城市的计划,公司正在江心洲生态科技岛运营一个新消费企业家和新消费创新的加速基地,希望能得到市领导的关心和支持。

从事跨境电商业务的南京恒誉供应链总经理陆燕青则提出了一些通关方面遇到的困难。南京市委书记韩立明现场回应称,通关便利等问题南京还是有改进空间,“关键是把服务流程、通关手册编好,各部门打通,一定是打组合拳。希望我们的牵头部门能够认真地梳理进行交办,对于每次我们搜集的问题解决,我们都会给予明确答复。”

当天,根据南京市工信局通报,上月早餐会参会企业提交的118个问题,目前已有105个得到解决和落实,还有13个正在有序推进。

韩立明还表示,南京也需要再谋划、再提升、再激活,真正把南京的消费当成一个大文章来做,“今天只是开了一个头,希望我们真正在南京的消费业态的提升方面,消费品牌的打造方面,消费生态的营造方面,能够有更多的作为、更好的成效。”

对于何万篷提出的,城市要“好玩”,韩立明认为,“有的时候政府刻意搞一些事情,倒未必会最好玩,我们可能还是要创设更多生动的场景。比如说最近我也比较关注小切口,我觉得在这方面我们有非常成功的经验,大家关注云南的大象,就是野象群,大家每天都要看看走到哪里,又有哪些举动……不断要有一些迭代的东西。”

## 人事

## 王晖任南通市委书记

省委决定:王晖同志任南通市委书记,徐惠民同志不再担任南通市委书记、常委、委员职务。  
来源:中共江苏省委组织部网

## 曹路宝任盐城市委书记

省委决定:曹路宝同志任盐城市委书记,戴源同志不再担任盐城市委书记、常委、委员职务。  
来源:中共江苏省委组织部网

## 方伟任连云港市委书记

省委决定:方伟同志任连云港市委书记,项雪龙同志不再担任连云港市委书记、常委、委员职务。  
来源:中共江苏省委组织部网

## 天气

## 今日降水减弱,下周会“清凉”不少



昨天上午南京淅淅沥沥雨下个不停

现代快报+/ZAKER南京记者 吉星摄

快报讯(记者 徐红艳)周五开启的这轮强对流降水过程来势汹汹。周六凌晨,雷雨声惊扰了不少人的美梦,且淅淅沥沥下了整个上午。然而,和高温相比,大家还是更喜欢雨水带来的清凉。

18日全省降水会明显减弱。预计周日开始,全省降水将明显减小,西部地区仍有阵雨或雷雨但是雨区及雨量都将明显减少。具体来看,17日夜里到18日,省内西部地区阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨,其他地区多云,局部有时有雷阵雨。淮东北地区早晨最低温度22~23℃,其他地区25℃左右;全省最高温度来看,淮河以南地区33~34℃,其他地区31~32℃。

就南京来看,17日夜里到18

日,全市仍有阵雨或雷雨,局部雨量可达大雨量级,未来三天最高气温在31℃到33℃间徘徊。

好消息是,这轮降水过后,下周全省将不会出现35℃以上高温。气象部门提醒,夏季气温高、水汽充沛,容易突发强对流天气。

## 南京三日天气

今天 多云到阴有阵雨或雷雨,局部雨量大雨 东南风4到5级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级 25~32℃

明天 多云到阴,局部地区有阵雨或雷雨 东南风4到5级 25~32℃

后天 多云,局部地区有阵雨或雷雨 偏东风4到5级 26~33℃

## 普法

## 高淳固城法治教育走进暑托服务点

快报讯(通讯员 周慧 晓洁 来生)近日,南京高淳区固城司法所关工站以街道“暑托服务点”开班为契机,为孩子们举办一堂法治教育课,提高未成年人的法律意识。

固城街道“暑托服务点”有15名小学生。当天,固城司法所工作人员给他们上了一节主题为民法典法律知识微课堂。通过“两个小朋友互相赠送钢笔饼干后后悔想要回”“7岁小孩2000元打赏游戏主播”“高空抛物砸伤人”“见义勇为而受伤”等生活案例,让孩子们对民事行为能力、赠与、侵权责任等概念有了直观而深刻的感知,让小朋友们在开心快乐的气氛中学习。

此外,高淳法院关工委、团支部联合民事审判庭还在固城街道漕塘村“三零工作站”开展“法治夏令营”活动。以“新修<未成年人保护法>解读”为题,围绕未成年人保护法立法主旨和修订亮点,从家庭保护、学校保护、社会保护等多角度讲解,并结合真实案例进行诠释,加强未成年人关爱保护工作。

## 又增加42个!江苏省特色田园乡村达407个

快报讯(记者 张瑜)近日,第七批江苏省特色田园乡村名单公布,12个设区市的42个村庄榜上有名。现代快报记者了解到,截至目前,江苏省特色田园乡村已达407个,覆盖了全省97.4%的涉农县(市、区)。

记者从省住建厅获悉,在第七批名单出炉后,2021年上半年全省共有83个村庄被命名为江苏省特色田园乡村,完成了省委、省政府提出的2021年创建100个特色田园乡村目标任务的83%。

在创建工作中,各地抓住建党百年和党史学习教育契机,深入挖掘村庄红色资源,此次公布的42个

村庄中,有23个带有红色文化印记,占比达到55%,2个村的村书记在建党百年之际分别被评为“江苏省优秀共产党员”和“江苏省优秀党务工作者”,其中还有3个村庄为江苏省传统村落。

截至目前,江苏省特色田园乡村已达407个,覆盖97.4%的涉农县(市、区),形成一批体现江苏特色、代表江苏水平的特色田园乡村,走出了一条田园乡村与繁华都市交相辉映、协调发展的江苏路径。全省半数以上的涉农县(市、区)省级特色田园乡村数量超过5个,特色田园乡村建设已从点上创建延伸到区域建设,“星星之火”逐

渐形成“燎原之势”。

2021年,江苏省特色田园乡村建设已从“试点深化”与“面上创建”阶段并轨转入“全面创建”的新阶段。下一步,相关部门将从乡村振兴和美丽江苏建设全局高度推进特色田园乡村建设,研究制定关于进一步深化特色田园乡村建设有关意见,通过召开现场推进会、举办专题培训班等方式促进各地交流学习、提升业务水平,确保完成年度目标任务。



扫码了解详情

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

**家电维修**

空调,冰箱,灶具,热水器,洗衣机,电视。86311234